

击毙周克华



警方：周克华被击毙毫无疑问

网传被击毙的不是周克华而是长沙民警，警方否认；正搜查周克华藏身地

新京报讯（记者李超实习生赵力）日前，网传重庆警方击毙的“周克华”是前往重庆协助办案的长沙便衣民警陈子河。对此，长沙警方表示，没有长沙民警在重庆伤亡，也没有叫陈子河的民警。

此外，昨日，重庆市公安局网安总队官方微博“重庆网警”称，网上质疑周克华未被击毙的信息纯属误解与造谣。

网友质疑死者是便衣

近日，一些网友在微博中质疑，14日被击毙者非周克华，而是来自长沙的便衣民警，并从击毙现场死者照片中举出体型、肤色、耳部外形等诸多细节，与通缉令对比，称死者不是周克华。

还有网友称，死者真实身份是长沙便衣民警“陈子河”，是湖南前往重庆的便衣警察。

昨日，该微博引起众多网友关注，但该微博很快引起一些网友质疑。

有网友称，几天前，在网上流传一篇文章，该文质疑被击毙者不是周克华。凑巧的是，该文章的作者署名是“陈子河”。为此，该网友推测文章在网上多次转载后，成了“重庆被击毙的是长沙便衣警察陈子河”。

昨日，记者未能联系上署名“陈子河”的发帖网友。

警方称已DNA确认身份

昨日下午，湖南省长沙市公安局宣传处相关负责人表示，长沙民警并未在重庆有伤亡。该局一位消息人士称，没有长沙民警在重庆被误杀，该单位也未听说过一个叫陈子河的民警。

湖南省刑侦支队的一名工作人员称，长沙警方一直在关注周克华案，也专门派人到重庆，与当地警方合作破案。“（长沙民警在重庆有伤亡）完全是造谣，周克华都经过DNA确认的。”

昨日，“重庆网警”称，对网上质疑周克华未被击毙的信息纯属误解与造谣，悍匪周克华已被击毙毫无疑问。

重庆沙坪坝公安分局官方微博“平安沙坪坝”则称：“击毙的周克华DNA和指纹都已经比对准确无误，现还质疑周克华未被击毙有些滑稽和可笑。”



警方公布周克华易容照

1月6日，周克华在南京制造“1·6”抢劫杀人案。南京公安近期曝光了易容后的周克华逛超市的照片。

警方知情人士告诉记者，周克华躲避侦查的能力极强，是伪装高手。作案前踩点过程中，他用帽子口罩严密地包裹自己的脸，从不显露真容，好让监控拍不到脸，而除了保护住脸部外，周克华甚至连走路的姿态都进行精心伪装。

■ 进展

警方仍排搜周克华藏身地

前日，重庆当地媒体报道称，从18日零时开始，重庆对包括歌乐山在内的巴南、长寿、大足等六区县同时封山戒严，当地居民凭身

份证和户口本进出，严禁本地居民以外的人员擅自进山；除了公交车辆，禁止其他车辆进山。官方解释说，这是森林防火的需要。

对此，有网友提出质疑认为，大面积搜山是不是意味着被击毙的不是周克华本人。昨日，“重庆网警”通报称，近日，重庆沙坪坝区公安

分局正在组织民警，深入排查、搜查周克华曾经的藏身之地，请市民理解予以支持。

新京报记者 李超实习生 赵力

■ 焦点

1 为何击毙周克华民警警号不同？采访借穿同事警服

17日，击毙周克华的两名重庆民警周缙、王晓渝接受微博访谈，就与周克华枪战中的热点问题接受网友提问。

有网友发现，两人击毙周克华后，首次接受采访时所穿警服佩戴的警号跟后面接受采访时的并不一致。

周缙在微博中回应，“在执行搜捕周克华的任务时，我和王晓渝穿的是便衣，击毙周克华之后被

接到了媒体采访现场，媒体朋友提出采访需求并希望我们着警服出镜。希望在案发后第一时间向人民群众汇报情况，我们便向同事借了警服。当时确实没有时间回单位换自己的警服，还好同事的衣服挺合身。”

此外，王晓渝披露，射击是平日一个常态性的训练科目。他同时表示，周克华是被击毙的，这么凶残的罪犯不会自杀。

2 周克华的下个目标可能是哪里？自制地图锁定江津

近日，在微电子产业园派出所与西永微电子产业园区开发公司举行的座谈会上，重庆市公安局沙坪坝区分局局长陈江渝提到，周克华在逃亡过程中十分注重伪装，一般人如果不仔细看，很难察觉。

“他穿着短袖和西裤，背着背包，皮鞋还是新买的。”陈江渝说，周克华用这样的方式伪装，与一般

的逃亡者有很大区别，同时周克华戴着墨镜，将脸上的黑痣遮住，使得他的关键外观特点难以辨明。

警方还透露，在周克华随身携带的包中发现了一张周克华自制的地图，这张地图的中心是重庆江津某储蓄所，上面还简略画出了储蓄所四周的环境和道路，如果周克华不死，这个储蓄所很可能是他的下一个目标。

■ 分析

女友最高可判死刑

近日，湖北朋来律师事务所律师王尚金，就周克华女友是否涉嫌犯罪及涉嫌何罪进行了分析。

周克华每次作案前，都会跟其女友张贵英商量自己即将作案的想法和思路。目前，警方对张贵英的审讯工作仍在进行中。

王尚金说，如果根据警方调查的情况，发现张贵英尽管没有直接实施犯罪，但如果她真是周克华的“军师”，参与策划并指导实施犯罪，其性质就十分严重。她跟周克华共同承担同样的刑事责任，即是主犯。按法律规定，主犯是指在共同犯罪活动中起主要作用的犯罪分子，是犯罪结果发生的主因，对社会危害性负主要责任的人。在这种情况下，张贵英也将面临着最高可处以死刑的处罚。



击毙周克华的民警之一王晓渝在两次接受采访时，警服上的警号不同。

14日，公安部A级通缉犯周克华被公安民警击毙。至此，苏湘渝系列持枪抢劫杀人案成功告破。

但在网络上，仍存在对被击毙的“周克华”的身份不同声音，有人怀疑被击毙者是长沙民警；与此同时，有网友也发现，击毙周克华的民警在接受采访时所穿警服上的警号与其之前警号不同。对于这些疑点，长沙、重庆警方以及民警本人作出回应。

本版稿件（除署名外）综合《重庆晨报》、《扬子晚报》、《武汉晨报》、《城市晚报》等媒体报道